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Správy
Dubrovník - Letecké spojenie 
do Benátok a Atén 
Chorvátsky národný letecký dopravca “Croatia Airlines” 
začne v lete 2011 prevádzkovať priame letecké linky z 
Dubrovníka do Benátok a Atén.  Prepojenie miest s juhom 
Chorvátska je plánované dvakrát týždenne do Benátok a 
trikrát týždenne s gréckou metropolou.
Dubrovnícke letisko nedávno rozšírilo aj spojenie do 
Londýna. Britská letecká spoločnosť “British Airways” 
zvýši počet letov zo Spojeného kráľovstva ,počas zimných 
mesiacov,   z dvoch na štyrikrát týždenne. 

 Turistické združenie Dubrovnícko-neretvianskej župy 

 www.visitdubrovnik.hr 

 Turistické združenie mesta Dubrovník 

 www.tzdubrovnik.hr Ph
o

to
: m

a
ri

o
 b

ri
zi

ć



December 2010 |   3 

Záhreb - Virtuálny sprievodca 
kongresovým turizmom
Centrum pre obchodný cestovný ruch usporiadalo nedávno 
v Záhrebe prezentáciu nového webového portálu pre 
kongresový turizmus. Ide o webový portál “PoslovniTurizam.
com”, ktorý na jednom mieste prezentuje ponuku 
chorvátskej obchodnej a kongresovej turistiky s podrobnou 
ponukou kongresových kapacít, špecializovaných agentúr 
a súvisiacej ponuky služieb. 
Cieľom je, aby sa portál stal každodenným východiskovým 
bodom pre organizátorov kongresov, vzhľadom na to, že tu 
okrem informácií o kapacitách a službách budú dostupné 
všetky najnovšie správy vzťahujúce sa na obchodný cestovný 
ruch v Chorvátsku, ako aj základné údaje a prehľad 
destinácií v Chorvátsku. Nový webový portál by mal nielen 
uľahčiť vyhľadávanie ponuky, ale aj dodatočne prezentovať 
chorvátsku kongresovú ponuku na svetovom trhu.
Chorvátsko je podľa údajov poprednej svetovej kongresovej 
organizácie ICCA (International Congress and Convention 
Association) v súčasnosti na 44. mieste z asi stovky 
kongresových krajín (ktoré sa pravidelne sledujú),  zatiaľ 
čo  Záhreb je na zozname spomedzi asi tristo svetových 
kongresových miest na 171. mieste.
Informácie na webovom portále budú od začiatku budúceho 
roka k dispozícii aj v angličtine a budú plne prispôsobené 
internetovému vyhľadávaniu na zahraničných trhoch.

 Ministerstvo cestovného ruchu 

 www.mint.hr 
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Poliklinika “Bizovačke Toplice”, ktorá je neoddeliteľnou 
súčasťou Bizovačských kúpeľov (hotelovo-turistického 
komplexu v Slavónsku), sa zaoberá liečebnou rehabilitáciou. 
Začiatkom roku 2011 sa stane liečebňou a svoju činnosť 
rozšíri na preventívnu zdravotnú starostlivosť,  ako aj 
špeciálnu a nemocničnú rehabilitáciu. Časť hotelovej 
kapacity Bizovačských kúpeľov, ktoré sú známe slanou 
termálnou vodou mimoriadne bohatou na minerály, sa 
prispôsobí zdravotnému cestovnému ruchu a potrebám 
plánovanej liečebne.
Komplex „Bizovačke Toplice“ sa rozprestiera  na ploche 
21.000 m2 a hotel „Termia“ má kapacitu 209 lôžok.  Do 
jedného celku s hotelom je spojený aj viacúčelový kúpeľný 
komplex “Aquapolis” (“mesto vody”) s deviatimi bazénmi 
rôznych veľkostí a s rôznymi vodnými atrakciami. Na 

„Aquapolis“ nadväzujú už skôr postavené termálne kúpele, 
ktoré sa nachádzajú v priestoroch  hotela „Termia“  s dvoma 
menšími bazénmi nepravidelného tvaru, z ktorých  jeden je 
naplnený obyčajnou a druhý teplou liečebnou termálnou 
minerálnou vodou.
Všetky doterajšie analýzy sa zhodujú v tom, že termálna 
minerálna voda Bizovačských kúpeľov je najteplejšia jódová 
hypertermálna voda v Európe. Termálne vody takéhoto 
zloženia sú vo svete veľmi zriedkavé. V Bizovačskom kraji 
bola objavená v roku 1970, keď na všeobecné prekvapenie 
pri hľadaní nových zdrojov ropy a zemného plynu z jedného 
z vrtov (z hĺbky 1862 m) začala tiecť horúca voda.
Bizovac je mesto, ktoré sa nachádza 18 km od Osijeku a 
prvý písomný dokument, v ktorom sa mesto spomína, je 
z roku 1333.

 Turistické združenie Osiječsko-Baranjskej župy 

 www.tzosbarzup.hr 

 Turistické združenie obce Bizovac 

 www.opcina-bizovac.hr 

 Bizovačke toplice 

 www.bizovacke-toplice.hr 

Bizovac - Bizovačské kúpele sa 
stávajú zdravotným strediskom 
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Na jednom z najdôležitejších a najstarších festivalov 
turistických filmov v Európe -  “Tourfilm festivale” v českých 
kúpeľoch Karlove Vary, ktorý sa konal od 6. do 8. októbra 
2010, získal  tretiu cenu v kategórii - film a video-   klip 
Chorvátskeho turistického združenia «Brojevi» («Čísla»). 
Na festival sa prihlásilo viac ako 600 prác, a klip “Brojevi” 
získal tretiu cenu v súťaži spomedzi 198 filmov do 30 minút. 
Klip “Brojevi” pre Chorvátske turistické združenie vytvorila 
reklamná agentúra BBDO v 24 jazykových mutáciách , v 
dĺžke 10, 20 a 30 sekúnd. Reklamná  kampaň Chorvátskeho 
turistického združenia pre domáci i zahraničný trh, v 
ktorej bol klip   “Brojevi” použitý sa stretla v médiách s 
dobrou odozvou.  Vzbudila záujem o Chorvátsko ako novú 
dovolenkovú destináciu, čo bol jeden z hlavných cieľov 
tohtoročnej kampane. 

“Môj Dubrovník” je názov dokumentárneho filmu českého 
režiséra a držiteľa Oskara Jiřího Menzla , ktorý taktiež na 
festivale „Tourfilm“ v Karlových Varoch získal tretiu cenu v 
kategórii  - “Televízny dokumentárny a publicistický film.”
Medzinárodná porota festivalu „Tourfilm“ spomedzi 
početných filmov natočených v exotických krajinách, s 
atraktívnou dobrodružnou tematikou a drahou produkciou 
vybrala film “Môj Dubrovník”, vzhľadom na osobitý prístup 
k téme a diskrétny humor. Slávny český filmový režisér  
navštevuje Chorvátsko už 40 rokov ako turista aj ako umelec. 
Ocenený dokumentárny film  natáčal v minulom roku 
od zimy do leta v historickom centre Dubrovníka,  pre 
potreby „Dokumentárneho programu chorvátskej televízie“. 
Spomenutý polhodinový film je prvým Menzlovým dielom 
v žánri dokumentárneho filmu. Obyvatelia Dubrovníka   
si ho okrem jeho mimoriadnych filmových diel, pamätajú 
aj z  brilantnej réžie divadelnej hry “Hamlet” a “Zdravý 
nemocný” na „Dubrovníckych letných hrách“.

 Chorvátske turistické združenie 

 www.croatia.hr 

 Ministerstvo turizmu 

 www.mint.hr 

“Tourfilm festival“ - cena pre klip 
Chorvátskeho turistického združenia 
«Brojevi» («Čísla») a film držiteľa 
Oscara Jířiho Menzla o Dubrovníku
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Dugi Otok - Jaskyňa „Strašna peć“ otvorená 
pre návštevníkov po 103 rokoch
Jaskyňa na Dugom Otoku “Strašna peć”, ktorú už v roku 
1904 navštívili rakúsky cisár František Jozef, neskôr aj 
anglický princ Eduard VIII. a Wallis Simpson (kvôli ktorej 
abdikoval v tridsiatych rokoch)  je  po 103 rokoch opäť 
sprístupnená verejnosti.
Jaskyňa vyžaruje harmóniu v súlade s azúrovou farbou 
Jadranského mora a ostrovnej krajiny a poskytuje 
neopísateľný zážitok. Počas neolitického obdobia žil v nej 
pračlovek, čo potvrdzujú archeologické nálezy. Prvá zmienka 
o jaskyni  je  v zadarských novinách Il Dalmata z roku 
1898, aj keď bola známa už predtým. Po prvýkrát bola 
speleologicky preskúmaná a sprístupnená  pre návštevníkov 
v roku 1900 a iniciatívu pre jej opätovné sprístupnenie a 
ochranu rozbehol  v roku 2000 nadšenec Vladimir Šarunić 
z Savaru.

“Strašna peć “ je turisticky, ekologicky a historicky významná 
destinácia, ktorá je teraz opäť objavená. V útrobách jaskyne 
sa nachádza veľa jaskynných dekorácii, stĺpov, nádherné 
haly, kolónie netopierov, nespočetné kvaple atď.
Jaskyňa “Strašna peć “ je  prírodnou  perlou ostrova  
Dugi Otok spolu s  Parkom prírody Telašćica, najväčším 
chorvátskym majákom Veli Rat, plážou Sakarun, Veľkým  
a Malým Žmanským jazerom ...

 Turistické združenie Zadarskej župy 

 www.zadar.hr 

 Turistické združenie Dugi otok 

 www.dugiotok.hr 
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Asi tridsať britských turistov- milovníkov električiek a 
novinárov (vrátane tých z odborného časopisu o električkách) 
nedávno navštívili Osijek, kde ako turistická atrakcia ešte 
stále premáva jedna z najstarších električiek v tejto časti 
Európy .
Osiječská električka z roku 1928 je skutočným lákadlom, 
pretože na rozdiel od iných starých električiek v niektorých 
európskych mestách, má ešte všetky originálne diely a 
elektrickú konštrukciu a je skutočným brandom Osijeku. 
Električka začala premávať  v roku 1883 a bola prvou v 
Chorvátsku. Bola to električka s konským záprahom. 
Vtedajšie dve linky električiek spájali najvzdialenejšie časti 
mesta a začali systém dnešnej mestskej dopravy. O štyridsať 
rokov neskôr, v roku 1928, bola električka s konským 
záprahom  nahradená (kvôli všeobecnej elektrifikácie mesta) 
elektrickou električkou.
Jediný zachovalý príves prvej elektrickej električky v 
Osijeku je plne obnovený a pripravený na prevádzku.  
Ulicami Osijeku  ako skutočné lákadlo znovu premáva 
električka, ktorá   urobila obyvateľom život pohodlnejším 
a jednoduchším  ešte pred viac ako osem desaťročiami. 
Električka je vybavená bezdrôtovým reproduktorovým 
systémom s dvomi plazmovými obrazovkami. Uniforma 
vodiča a turistického sprievodcu sú repliky z roku 1926.  
Električka je súčasťou  turistickej prehliadky mesta.

 Turistické združenie Osiječsko-Baranjskej župy 

 www.tzosbarzup.hr 

 Turistické združenie mesta Osijek 

 www.tzosijek.hr 

Osijek - Stará 
električka láka turistov

Solin - Medzinárodný 
festival filmov 
cestovného ruchu

V Soline pri Splite sa nedávno konal 13. medzinárodný 
festival filmov cestovného ruchu ITF’CRO, na ktorom 
prvú cenou získal film “Omaggio a Roma”,  talianskeho 
autora Franca Zaffirelliho. Uvedenému filmu boli udelené 
ceny za najlepší strih a kameru.
Cenu za najlepší chorvátsky národný turistický film získal 
film “Záhreb, Záhreb” autora Mateja Meštrovića, zatiaľ 
čo “Trofej Dujam” pre najlepší propagačný turistický film 
festivalu získal film “Malasya” v produkcii Ministerstva 
kultúry Malajzie.
Film “Modrá pláž” autora Miroslava Mikuljana získal diplom 
za  inšpiratívny  režijný prístup  prezentácie turistickej 
ponuky.
Za najlepší krátky video klip festivalu bol vyhlásený 

“Breathtaking Montenegro” režiséra Grya Shorea a ako 
najlepší film festivalu  do 60 minút bol vyhlásený film 

“Največje plavajoće zabavišće na svetu” režiséra Drage Bulca, 
v produkcii RTV Slovinsko.
Na festivale ITF’CRO, ktorý sa konal v rámci 17. 
medzinárodného festivalu cestovného ruchu, filmu a krajiny 
INTERTAS, bolo prihlásených 152 filmov zo 47. krajín.

 Turistické združenie Splitsko-dalmatínskej župy 

 www.dalmatia.hr 
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Už viac ako pol storočie sa vo vodách ostrova Lošinj koná  
súťaž v podvodnom rybolove a okrem dlhej tradície  je 
súťaž  známa najmä tým, že sa koná pred Novým rokom. 
Na myšlienku, aby sa tesne pred Novým rokom organizovala 
súťaž v podvodnom rybolove, zatiaľ čo je celá Európa pokrytá 
snehom, prišili ešte v roku 1959 miestni športoví nadšenci  
rybárskeho spolku “Udice”, ktorí tak chceli upozorniť na 
mierne stredomorské podnebie, ktorým je Lošinj všeobecne 
známy. Výhody lošinjskej klímy sú už dlhú dobu uznávané, 
takže ostrov sa môže pochváliť tým, že tento rok oslavuje 125. 
výročie zdravotnej turistiky. S viac ako 2600 slnečných hodín 
za rok (alebo v priemere asi 7 hodín denne), je Mali Lošinj  
jednou z najslnečnejších oblastí  Chorvátska.
Súťaž podvodných rybárov prebieha vo vodách ostrova Lošinj 
a najzaujímavejšia časť je nástup  súťažiacich a začiatok 
váženia úlovku v športovej hale. Počas váženia úlovku si môžu 
návštevníci zakúpiť lotériu a po vyhlásení víťaza si domov 
môžu odniesť krásny exemplár ulovenej ryby.
Dôkazom ako si obyvatelia  si Lošinju uctievajú tento šport 
je pamätník podvodnému lovcovi rýb na jednom z námestí.
Pre všetkých milovníkov mora, prírody, športu a dobrej zábavy 
je Mali Lošinj  ideálnym miestom na oslavu Silvestra. Ide o 

Mali Lošinj - Podvodný rybolov a Nový rok
Udalosti

najväčšie ostrovné mesto v Jadranskom mori. Návštevníkov 
očarí úžasným množstvom kostolov a umeleckých diel, medzi 
ktorými má zvláštne miesto  bronzová socha starovekého 
gréckeho atléta Apoksiomena, ktorú  nedávno našli vo 
vodách ostrova a je 2000 rokov stará. Promenádne chodníky  
sledujú pobrežie ostrova, sú preplietané  zátokami  starého  
borovicového  lesa a spájajú Mali s Velim Lošinjom. Tam 
sa nachádzajú aj početné staré kostoly, veža postavená v 15. 
storočí na obranu prístavu pred útokmi pirátov od mora, 
rybársky prístav Rovenska s krásnymi plážami a mólom 
s  rybárskou atmosférou, parkový les a známa klimatická 
liečebňa “Podjavori.” Okrem početných športových aktivít 
sa  návštevníci  môžu tešiť aj na výlety na okolité ostrovy a 
organizované výlety „rybárčenia“ a potápania.

 Turistické združenie Primorsko-goranskej župy 

 www.kvarner.hr 

 Turistické združenie Malog Lošinja 

 www.tz-malilosinj.hr 
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Zrekonštruovaný dubrovnícky hotel „Lero“, vzdialený len 
15 minút chôdze od historického centra mesta (1,2 km), 
obohatil svoju ponuku o vonkajší bazén a wellness centrum 
a plánované sú  aj ďalšie nové investície. Hotel „Lero“, ktorý 
obyvatelia Dubrovníku považujú za “najmestkejší” hotel má 
160 izieb, z toho polovica je s výhľadom na more. Izby sú 
moderne zariadené a  klimatizované. V hotelovej reštaurácii 
si môžete vychutnať lahodné dalmatínske jedlá,  ako aj jedlá 
medzinárodnej kuchyne. K dispozícii sú tri plne vybavené 
konferenčné miestnosti (20 až 100 miestne), kaderníctvo, 
obchod so suvenírmi, internetový klub, masáž a parkovisko.
Hotel sa nachádza v blízkosti športovej haly so šiestimi 
tenisovými kurtmi a v neďalekej 300 metrov vzdialenej 
zátoke Miramare sa nachádza krásna pláž. Hotel je otvorený 
po celý rok.

 Turistické združenie Dubrovnícko-neretvianskej župy 

 www.visitdubrovnik.hr 

 Turistické združenie mesta Dubrovník 

 www.tzdubrovnik.hr 

 Hotel Lero 

 www.hotel-lero.hr 

Dubrovník - Hotel “Lero” v novom rúchu
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Zadar - Nový medzinárodný trajektový prístav
Do konca roka 2012 by v Zadare, v oblasti Gaženica,  mala 
byť dokončená výstavba nového medzinárodného prístavu. 
Ide o jednu z najväčších štátnych námorných investícií v 
Chorvátsku,  v hodnote 236 miliónov eur, ktorú podporujú 
Nemecká rozvojová banka a Európska investičná banka. 
Výstavbou nového prístavu sa existujúci trajektový terminál 
v centre Zadaru  premiestni do 3,5 kilometrov vzdialenej 
Gaženice. Nový prístav bude mať prístav pre lode v dĺžke 
do 350. metrov, rybársky prístav, prístav pre pobrežné lode 
a trajekty na ostrovy, rovnako ako nákladný a cestovný 
terminál s garážou.
Gaženica bude (okrem Splitu) najväčším prístavom na 
východnom pobreží Jadranského mora a výhodou bude 
priamy spoj s rýchlostnou cestou na diaľnicu Zadar - Záhreb. 
Výstavbou prístavu sa chce docieliť oddelenie trajektovej a 
lodnej linky, ktorá preváža  vozidlá od rýchlych turistických 
cestovných liniek a tým odľahčiť centrum a historické 
centrum Zadaru  od dopravnej zápchy. V jestvujúcom 
osobnom prístave sa uvoľní  veľká časť pobrežia na  
prijímanie osobných, turistických a nautických lodí a vytvorí 
sa atraktívne pobrežné prostredie pre chodcov a turistov, 
ktorí navštevujú historické jadro mesta. Nový prístav bude 
zahŕňať hotel, obchodné a nákupné stredisko, viacpodlažné 
parkovisko a komerčné prístavné zariadenia.

 Turistické združenie Zadarskej župy 

 www.dalmatia.hr 

 Turistické združenie mesta Zadar 

 www.tzzadar.hr 

http://www.dalmatia.hr
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Krapinske Toplice - “Vila Magdalena” 
bohatšia o nové wellness centrum
Hotel „Villa Magdalena“, prvý exkluzívny malý 
štvorhviezdičkový hotel s apartmánmi  v regióne 
chorvátskeho  Zagorja bol nedávno rozšírený o luxusné 
wellness centrum, ktorého ponuku tvorí whirlpool a fínska 
sauna, infrasauna, sprchy, vyhrievané lavice, relaxačný 
priestor a celý rad ďalších  programov a tematických balíčkov.
Centrum s rozlohou takmer 100 m2 na najvyššom poschodí 
hotela  naviac obohacuje panoramatický výhľad a používanie 
liečivej termálnej vody.
Hotel „Villa Magdalena“ je menší, moderný boutique 
hotel s deviatimi luxusne zariadenými ubytovacími 
jednotkami   vybavenými  veľkými terasami. Hotel je členom 
medzinárodnej organizácie “Service d’Information Code 
diplomatique & Consilaire” (CD).   Nachádza sa  45 km od 
Záhrebu,  na svahoch kúpeľného mesta   Krapinske  Toplice 
-    kúpeľov, ktoré sú známe  od staroveku  svojou liečivou 
termálnou vodou, ktorú odborníci ohodnotili ako šiestu 
podľa kvality termálnych vôd v celej Európe. Prvá písomná 
zmienka o použití termálnych prameňov pochádza z roku 
1772, keď tu boli tri teplé pramene.  Krapinske Toplice 
však,   podľa rímskych mincí nájdených v tejto oblasti, boli 
známe ešte v rímskych časoch pod názvom Aqua Vivae, čo 
znamená  “živá voda”.
V polovici 19. storočia výstavbou nových kúpeľov, hotelov, 
reštaurácií a liečebne bol určený rozvoj kúpeľov  Krapinske 
Toplice ako liečebne,  ktorá bola v tej dobe  obľúbeným  a 
nóbl strediskom  pre odpočinok a zdravotnú starostlivosť 
rakúsko-uhorskej elity.

 Turistické združenie Krapinsko-zagorskej župy 

 www.tz-zagorje.hr 

 Turistické združenie obce Krapinske Toplice 

 www.krapinsketoplice.net 

 Villa Magdalena 

 www.villa-magdalena.net 
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Pakrac – Otvorené výletné miesto 
a etno park «Čantalo»
Jedinečná turistická etno destinácia oblasti Pakracu, výletné 
miesto a etno park «Čantalo» nedávno privítal  prvých 
návštevníkov. Park na jednom mieste ponúka potešenie z 
prírody a možnosť, aby sa návštevníci oboznámili s tradičným 
dedičstvom oblasti Pakracu. Okrem početných zariadení 
pre rekreáciu a krásne prírodné prostredie sa tu  nachádza 
aj etnologická zbierka. Zbierka tvorí  trojposchodový 
drevený dom, kde je vchod zariadený ako stodola, centrálna 
miestnosť ako obývací priestor s kuchyňou a podkrovie v 
štýle spálne. Je plný nábytku, poľnohospodárskeho náradia 
a rôznych prístrojov z prvej polovice 20. storočia, niektoré  
sú dokonca  možno aj staršie.
Etno-park a výletné miesto «Čantalo» svojou ponukou 
zapadá do vízie rozvoja ponuky cestovného ruchu v oblasti 
mesta Pakrac a je začlenený aj do “Master plánu cestovného 
ruchu Slavónska”.
«Čantalo» je tretie výletné miesto v oblasti Pakracu, kde sa 
turistom ponúkajú početné zaujímavosti a pamiatky, ako 
napríklad panstvo Janković, hrad Baróna Trenka a Staré 
mesto Čaklovac.
Pakrac sa nachádza v údolí rieky Pakra v západnej Slavónii. 
Prvá zmienka pochádza z roku 1237. Dôležité náboženské 
stavby z XVIII. storočia sa nachádzajú v historickom jadre 
mesta, kde sa nachádzajú aj pozostatky jednej z prvých 
mincovni v Chorvátsku, tzv. Spahijski podrum (Spahijska 
pivnica).
Rieka Pakra a neďaleké hory Psunj a Ravna Gora sú miesta 
pre rekreáciu v bezprostrednej blízkosti. Zvláštnosťou 
oblasti Pakracu je veľa talianskych dedín, kde sa uchovávajú 
talianske zvyky, jazyk a gastronómia.

 Turistické združenie Požešsko-slavonskej župy 

 www.tzzps.hr 

 Turistické združenie mesta Pakrac 

www.tz-pakrac.hr 
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Istria - druhý najžiadanejší svetový turistický 
región podľa výberu „Lonely Planet“

Jeden z popredných svetových cestovných sprievodcov 
Lonely Planet zaradil Istriu na druhé miesto vo výbere desať 
najžiadanejších svetových regiónov, ktoré sa oplatí navštíviť 
v budúcom roku. Pred najväčším chorvátskym polostrovom 
Istriou vo výbere “Lonely Planet’s top 10 regions 2011” sa 
umiestnil len egyptský Sinai, zatiaľ čo zostávajúcich osem 
miest obsadili ostrov Marquesas (Južné Tichomorie), 
Kapadokia (Turecko) Westfjords (Island), Shetlandské 
ostrovy (Škótsko) Veľký koralový útes (Austrália), Západné 
pobrežie USA, Patagónia (Chile) a Gili ostrovy (Indonézia).
Hovorca Lonely Planet Tom Hall hovorí, že tohtoročný 
výber najlepších destinácií sa vyznačuje nadšením pre 
odhaľovanie a preto vybrali niektoré málo alebo menej 
známe,  ale nádherné kúty sveta.
Výsledky výberu sú dôsledkom mnohých prieskumov 
a odporúčaní, ktoré jeden z najslávnejších cestovných 
sprievodcov sveta obdržal od svojich korešpondentov, 
autorov, združení cestovateľov, blogerov a tweeter užívateľov. 
Ich návrhy boli spracované v panelovej diskusii turistických 
odborníkov,  podľa kritérií založených na jedinečnosti, 
vzrušení, vzťahu hodnota – cena  a  osobitého faktoru X, 
ktorý môže poskytnúť  osobitá destinácia.
Istria je v článku prezentovaná prostredníctvom svojho 
bohatého kultúrneho dedičstva, gastronómie, ideálnych 
klimatických podmienok počas celého roka, festivalov,  
udalostí  a mnohých špeciálnych zvláštností, ako sú napr. 
Brijuni, zber hľuzoviek v Buzete, Motovun a ochutnávka 
olivového oleja a vína v autochtónnych istrijských pivniciach.
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My vo svete

Ako bonus k tomuto veľkému úspechu  je, že autorka článku 
Anja Mutić - turistická novinárka a svetobežníčka, nedávno 
publikovala ďalší článok o Istrii vo svetovom odbornom 
časopise “Wine Enthusiast Magazine” na tému  - svetovo 
známe náleziská hľuzoviek.

 Lonely Planet 

 www.lonelyplanet.com 

 Wine Enthusiast Magazine 

 www.winemag.com 
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Dubrovník - Hotel „Lapad“, 
“Rookie of the Year”

Dubrovnícky hotel „Lapad“ získal pre Chorvátsko cenu 
Rookie of the Year za rok 2009. Ide o cenu, ktorú udeľuje 
jedna z popredných svetových cestovných kancelárii 

„Expedia“, ktorá pôsobí výlučne prostredníctvom on-line 
rezervácií.
Hotel „Lapad“ v minulom roku po prvýkrát podpísal 
zmluvu o vzájomnej spolupráci a ocenenie Rookie of the 
Year (Nováčik roka) znamená, že tento dubrovnícky hotel 
mal najlepšie predajné výsledky zo všetkých nových hotelov 
v Chorvátsku, ktoré spolupracovali s „Expediou“ v minulom 
roku.

„Expedia“  je prítomná na chorvátskom trhu posledných päť 
rokov a po prvýkrát sa rozhodla udeliť uznania hotelovým 
spoločnostiam za  mimoriadne zásluhy za rok 2009. Ceny 
sú udeľované v troch kategóriách: Best producer, Best rate 
competitivness a Rookie of the year (Najlepší výrobca, 
Najlepšia úroveň konkurencieschopnosti a Nováčik roka).
Hotel „Lapad“, ktorý sa nachádza na polostrove je obklopený 
dvoma starými vilami a záhradami  v pozadí s výhľadom 
na prístav Gruž a vyznačuje sa svojou rustikálnou fasádou 
osvieženou modernými detailmi. Od rekonštrukcie v roku 
2008 hotel ponúka 157 luxusne vybavených izieb a šesť 
apartmánov, ktoré sa nachádzajú v dvoch častiach spojených 
pôvodným schodiskom, ktoré bolo po rekonštrukcii  
zachované ako spomienka dávnych čias.
Stará časť hotela, (ktorý pochádza ešte z roku 1911) je 
prepojená čarovnou kaskádovou záhradou, nádvorím a 
bazénom s novšou častou postavenou v roku 1986. Hotel 
sa nachádza pozdĺž samého pobrežia, vzdialený len tri 
kilometre od starého mestského jadra  Dubrovníku.

 Turistické združenie Dubrovnícko-neretvianskej župy 

 www.visitdubrovnik.hr 

 Turistické združenie mesta Dubrovník 

 www.tzdubrovnik.hr 

 Hotel Lapad 

 www.hotel-lapad.hr 

 Expedia 

 www.expedia.com 
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Chorvátsko - je štvrtou 
najatraktívnejšou 
európskou destináciou

Britský časopis “The Guardian”, nedávno zverejnil ceny 
v kategórii “Travel Awards”. Na tohtoročnom Guardian 
Observer Travel Awards 2010, bolo Chorvátsko vyhlásené 
ako štvrté medzi najatraktívnejšími európskymi turistickými 
destináciami (Best European Country) po Rakúsku, 
Švajčiarsku a Švédsku.
Taktiež podľa výberu cestovných agentov -  “Choice Awards 
2010 “ bolo Chorvátsko  vyhlásené v kategórii «short haul» 
ako «up&coming rising star-the short haul destination» - t.j. 
destinácia, ktorá sa najviac odporúča turistom pri výbere 
cesty. «Travel Awards»  je jediná turistická cena,  ktorú 
výlučne nominujú a za ktorú hlasujú profesionáli cestovného 
ruchu Veľkej Britanie.

 Ministerstvo cestovného ruchu 

 www.mint.hr 
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Ocenenia 
chorvátskym 
hotelom na veľtrhu 
v Novom Sade

Hotely „San Rocco“ z Brtonigle, „Bonavia“ z Rijeky a „4 
Opatijska cvijeta“ z Opatije, vyhrali Zlatú chartu kvality na 
nedávnom 43. medzinárodnom veľtrhu cestovného ruchu 
v Novom Sade.  Okrem toho šesť ďalších turistických 
zariadení na Istrii získalo zlaté medaily - pivnica „Buščina“ z 
Umagu, pivnica „Bare“ z Funtany, reštaurácia „Sveti Nikola“ 
z Poreču, „Puntulina“ z Rovinju a hotel „Valdibora“ taktiež  
z Rovinju a agroturistika „San Mauro“ z Momjanu.

 Turistické združenie istrijskej župy 

 www.istra.hr 

 Hotel San Rocco 

 Hotel San Rocco 
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Dugopolje - Vodný park v zázemí 
Diokleciánovho mesta
Bazén s vlnami, bazén pre dospelých s vodnou masážou 
a jacuzzi, detské bazény s tematickou ponukou,   rôzne 
vodné šmýkačky pre deti a dospelých, (z ktorých  najvyššia 
má až 24 metrov) a multifunkčné športové ihriská – to  
všetko  by mal ponúkať vodný park “Dalmatia” v stredisku 
Dugopolje pri Splite. Má byť najväčším vodným parkom  v 
tejto časti Európy. Hodnota investície “dugopoljskej vodnej 
rozprávky” je asi 40 miliónov eur, z čoho 15 miliónov eur 
je určených pre výstavbu akvária. Začiatok výstavby na 
ploche 120.000 m2, (z čoho pod vodou bude asi 6000 
m2), je plánovaný na jar budúceho roka a očakáva sa, že 
vodný park otvorí návštevníkom svoje brány  v roku 2012. 
Pre všetkých návštevníkov bude park otvorený od mája do 
septembra s kompletnou ponukou, pričom mimo tohto 
obdobia bude otvorená časť rozsiahlej pohostinskej ponuky, 
ako sú napríklad reštaurácie a nočné kluby. V rámci parku 
sa plánuje tiež  vybudovať kliniku a wellness centrum. 
Dugopolje je stredisko  v blízkosti Splitu, ktoré bolo 
pomenované po dlhom úrodnom poli, ktoré sa nachádza 
v prírodnom prostredí krasu pod severnými svahmi hory 
Mosor. Dugopolje sa po prvýkrát spomína v roku 1283 a 
to v  dokumente písanom  latinkou,  kúpno-predajného 
charakteru.

 Turistické združenie Splitsko-dalmatínskej župy 

 www.dalmatia.hr 

 Turistické združenie mesta Split 

 www.visitsplit.com 
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Mesto Pag začalo so zriaďovaním najväčšieho zábavného 
centra na Jadranskom mori, ktorý bude umiestnený pozdĺž 
10 km pláží. Ide o neskultivované  a skalnaté pláže v oblasti 
Paška rebra v strednej časti ostrova,  medzi mestom Pag a 
miestom Šimuni. Je to časť, ktorá je vzdialená od obývaných 
oblastí a preto veľké zábavné centrum bude môcť byť v 
prevádzke  24 hodín denne.
Mestské úrady tvrdia, že nové zábavné centrum v oblasti  
Paška rebra nebude nové Zrće -  široko ďaleko známe 
miesto  zábavy v blízkosti Novalji, ktoré médiá nazývajú  

„chorvátska Ibiza“. V Pagu hovoria, že ich mesto je mesto 
kultúry a kultúrnych podujatí zamerané na kvalitnú rodinnú 
a pokojnejšiu dovolenku. Centrum v oblasti  Paška rebra 
bude viac zamerané na elitnú turistiku a bude zahŕňať 
reštaurácie, nočné kluby, športové a mnohé iné zariadenia. 
Táto oblasť je na vonkajšej otvorenej strane ostrova,  ktorá 
je  prístupná  aj loďou a tak bude k dispozícii aj nautikom, 
keďže je súčasťou nautickej cesty z  Kvarneru do Dalmácie.
Predpokladá sa, že do začiatku turistickej sezóny roku 2011 
bude dokončená  prvá fáza projektu, čiže zábavné centrum, 
ktoré bude umiestnené  na trojkilometrovej pláží a bude 
môcť prijať viac ako 10.000 návštevníkov denne. Ostrov 
Pag  má 270 kilometrov dlhé pobrežie,  nádherné pláže a 
tiež  divoké a nedotknuté zátoky.
Mesto Pag je mesto s bohatým kultúrnym a historickým 
dedičstvom a nachádza sa v Paškom zálive,  ktorý obklopuje 
20 km štrkových a piesočnatých pláží. Mesto a rovnomenný 
ostrov sú obklopené národnými parkami. Na juhu sú 
to Kornati, nádherné súostrovie ostrovov a útesov, a na 
severe vo vnútrozemí Plitvické jazerá -  ideálne miesto pre 
prijemnú dovolenku, prechádzky hustými lesmi  s výhľadom 
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Pag - Najväčšie zábavné centrum pre 
elitný cestovný ruch na Jadrane

na nádherné veľké vodopády. Národné parky Paklenica a 
Severný Velebit sa taktiež nachádzajú v blízkosti a blízko 
je aj Národný park Krka so svojimi perlovými vodopádmi 
a malým ostrovom Visovac v kaňone rieky Krky.
Mesto Pag je tiež mestom morskej soli. Práve vďaka nej v 
15. storočí Pag aj vznikol,  ako plánované opevnené mesto. 
Na Pagu je ešte stále možné   vidieť výrobu soli starým 
spôsobom, vysušovaním v malých hlinených bazénoch, do 
ktorých sa vpúšťa more (fyziologický roztok).
Mesto Pag je aj mestom   preslávenej  pažskej čipky, ktorá sa 
udržuje cez stáročia. Každá je samostatným unikátom, a táto 
pomalá a náročná práca žije aj dnes v uliciach starého mesta.
Milovníci aktívnej dovolenky a prírody počas pobytu 
v meste Pag si môžu vychutnať aj neprebernú športovú 
a rekreačnú ponuku. V oblasti Lokunje sa nachádza 
exkluzívny «Olympic Centar» s tenisovými kurtmi a terénmi 
pre množstvo ďalších športov.
Pozdĺž skalnatého kopca, na cestičkách bývalých pastierov, 
bolo zariadených 115 km cyklistických trás. Útesy ktoré sa 
zvisle dvíhajú z mora sú skutočnou výzvou pre horolezcov, 
a sú na nich  postavené aj horolezecké informačne tabule. 
Podmorie Pagu je veľmi atraktívne pre potápanie a sama 
Paška zátoka je vhodná pre plachtenie a surfovanie.

 Turistické združenie Zadarskej župy 

 www.zadar.hr 

 Turistické združenie mesta Pag 

 www.tzgpag.hr 



December 2010 |   18 

Mestečko Lug by sa mohlo čoskoro stať prvou destináciou 
náboženskej turistiky Baranje. Na mieste bývalej školy 
bola zahájená výstavba múzea s etnologickou zbierkou, 
ktorá bude pripomínať históriu toho baranjského mesta 
a jeho okolia, osobitný druh kolísky reformácie v tejto 
oblasti. Do celku  bude začlenená aj budova miestneho 
kostola, postaveného v roku 1475 na základoch bývalej 
rímskej pevnosti.
To, že  Lug je, okrem Kneževog vinograda, osobitný druh 
kolísky reformácie,  a že rozvoj nových foriem cestovného 
ruchu Baranje má základy, potvrdzujú údaje zo 16. 
storočia, keď Mihajlo Starin, známy baranjský reformátor, 
početných katolíkov z tejto oblasti  obrátil na kalvinizmus. 
Existujú písomné doklady, v ktorých sa uvádza, že viac 
ako sedem rokov pôsobil ako kazateľ v období tureckej 
nadvlády. Historický park zriadený pri kostole ponúka 
údaje o minulosti obce a najväčšia časť je venovaná osobám 
z náboženského života, miestnym obyvateľom, ktorí hrali 
dôležitú úlohu v reformátorskom hnutí mimo hraníc 
Chorvátska. V mestečku sa nachádza aj archeologické 
nálezisko z rímskej doby.

 Turistické združenie Osiječsko-baranjskej župy 

 www.tzosbarzup.hr 

 Turistické združenie Baranje 

 www.tzbaranje.hr 

 Turistické združenie obce Bilje 

 www.tzo-bilje.hr 
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Lug - Prvá destinácia náboženskej 
turistiky v Baranji
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Kontinentálne lifestyle destinácie
Turistické združenie mesta Čakovec, Karlovac, Koprivnica, 
Krapina, Samobor, Varaždin a Velika Gorica pripravili a 
nedávno aj prezentovali brožúrku «Kontinentálne lifestyle 
destinácie». Zámer turistických združení je zoskupiť 
turisticko-kultúrnu ponuku a významnejšie sa prezentovať 
na domácom a zahraničnom trhu. Uvedených sedem miest 
sa nachádza v okruhu 160. km a ich ponuka sa navzájom 
dopĺňa. Spolu majú viac ako 1600 lôžok vo všetkých 
kategóriách, stovky reštaurácií, 20 lokalít prírodných 
pamiatok a takmer 200 kultúrnych pamiatok. V tejto 
relatívne malej oblasti sa nachádza takmer sto hradov 
a zámkov, početné kostoly a cirkevné pamiatky, cenné 
archeologické lokality, múzeá a zbierky. Je to oblasť legiend 
a príbehov, medzinárodných festivaloch a podujatí, ale 
predovšetkým miesto pohostinných hostiteľov.
Brožúra je určená predovšetkým organizátorom cestovného 
ruchu, pretože obsahuje veľké množstvo informácií, 
ktoré uľahčujú vytváranie programov pre jednotlivé ale 
aj skupinové návštevy. Praktickými tipmi, fotografiami a 
krátkymi textami je tiež dobrou pozvánkou aj individuálnym 
návštevníkom.

 Turistické združenie mesta Čakovec 

 www.tourism-cakovec.hr 

 Turistické združenie mesta Karlovac 

 www.karlovac-touristinfo.hr 

 Turistické združenie mesta Koprivnica 

 www.koprivnicatourism.com 

 Turistické združenie mesta Krapina 

 www.tzg-krapina.hr 

 Turistické združenie mesta Samobor 

 www.tz-samobor.hr 

 Turistické združenie mesta Velika Gorica 

 www.tzvg.hr 

 Turistické združenie mesta Varaždin 

 www.tourism-varazdin.hr 
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Preko, mesto na Ugljane, jednom z najmalebnejších ostrovov 
v zadarskom súostroví, by malo byť do konca roku 2012  
obohatené o nový hotel.  Ako bolo nedávno prezentované 
, malo by to byť luxusné turistické zariadenie s  58 izbami, 
tromi zasadacími miestnosťami, reštauráciou s vonkajšou 
terasou, bazénom a záhradou pre relaxáciu, kokteilovým 
a lounge barom a s veľkou promenádnou terasou pozdĺž 
pobrežia prístavu Preko. Hodnota investície sa odhaduje 
na 15 miliónov eur. Práve hotelové ubytovanie je to, čo 
chýba mestu Preko, ktoré ešte v roku 1968 získalo titul 
najturistickejšieho miesta na Jadrane.
Preko je dopravným a administratívnym strediskom 
ostrova Ugljan, ktoré je, ako aj jeho názov napovedá, 
umiestnené oproti Zadaru, so starou časťou typickej 
dalmatínskej architektúry a početnými dovolenkovými 
domami patricijských rodín. Preko je najbližší východiskový 
bod pre výlet na Sveti Mihovil (265 m nad morom), z 
ktorého sa naskytuje výhľad na viac ako 200 ostrovov 
zadarského súostrovia a na Národný park Kornati. Len 80 
metrov od Preka leží idylický ostrovček Galevac s bujnou 
stredomorskou vegetáciou, ktorá ukrýva cenný františkánsky 
kláštor z 15. storočia.
Ostrov Ugljan od Zadaru  oddeľuje len niekoľko námorných 
míľ široký zadarský kanál. Tento večne zelený ostrov, so 
svojimi  idylickými zátokami a malebnými rybárskymi 
prístavmi, ktorého  obyvateľstvo je z dávnych časov 
orientované na námorníctvo a rybárstvo, je tiež známy 
tiež  viac ako 2000 rokov starou tradíciou spracovania olív, 
z ktorých sa vyrába  olej výnimočnej kvality a chuti. Ostrov 
ponúka prírodné prostredie, pokoj a tradičnú pohostinnosť.

 Turistické združenie Zadarskej župy 

 www.zadar.hr 

 Turistické združenie obce Preko 

 www.tz.preko.hr 

Preko - Na ceste späť medzi 
turistických velikánov
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Etno dedina Karanac, ktorá sa nachádza v srdci Baranje, 20. 
kilometrov vzdialená od Osijeku, sa v posledných rokoch 
stala magnetom pre početných zahraničných aj domácich 
turistov, ktorí si vychutnávajú bohatú gastronomickú 
a turistickú ponuku tohto regiónu. Karanac vyžaruje 
atmosféru nejakej vzdialenej, historickej doby, keď každý 
dom mal svoj vlastný príbeh, ktorý sa prenášal z generácie 
na generáciu zachovávajúc originalitu a štýl života, ďaleko 
od zhonu mesta. Tu sa môžete dobre najesť, povoziť sa 
v pôvodnom dedinskom voze  a vyspať sa v autenticky 
zariadených izbách. Ponuka  malebných dedinských krčiem   
je založená vylúčene na domácej výrobe potravín a jedlo 
pravidelne sprevádza živá hudba. Zachovalosťou starobylých 
panónskych domov,  s tromi kostolmi a najdlhším sadom 
čerešni, patrí Karanac  do kategórie etnických dedín.
V obci sa nachádza etno reštaurácia, “Baranjska kuća” 
(Baranjský dom), kde môžete ochutnať všetky baranjské 
jedlá, pripravené výhradne na otvorenom ohni a v peci na 
chlieb. Ubytovanie možno nájsť v agroturistike “Sklepić” a 

“Ivica i Marica“ (Janko a Marienka).
Rodina Sklepić vo svojom autochtónnom panónskom 
rodinnom dome z roku 1910 ponúka 16 lôžok. Na 
hospodárstve z roku 1897 si  hostia  môžu prezrieť aj 
etnologickú zbierku s približne  2000 predmetmi, hrnčiarsku 
dielňu, kováčsku dielňu, najhlbšiu pivnicu, zrub, kone a 
konské zariadenia.
V agroturistike “Ivica i Marica” si možno prenajať dom 
a päť apartmánov.  Sú to objekty s príjemným zázemím 
pre pobyt a dovolenku v lete aj v zime. Dom a apartmány 
odrážajú atmosféru starých čias a napriek tomu ponúkajú 
všetok komfort i  modernému a náročnému zákazníkovi.
Návštevníkom etno dediny Karanac sú po ruke zaujímavé 
barajnské miesta a pamiatky, ako napr. park prírody Kopački 
rit, početné vínné pivnice, Iločská vinná cesta, zámok Eugena 
Savoyského v Bilju a zámok rodiny Habsburgovcov v Tikveši. 
Baranja je naozaj vhodná pre všetkých   cykloturistov,  ktorí 
hľadajú kultúrne, historické či prírodné výzvy alebo pre 
pôžitkárov.

 Turistické združenie Osiječsko-baranjskej župy 

 www.tzosbarzup.hr 

 Turistické združenie Baranje 

 www.tzbaranje.hr
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Karanac - Etno dedina
Predstavujeme

 Agroturistika Sklepić 

 www.sklepic.hr 

 Agroturistika Ivica i Marica 

 www.ivica-marica.com 

 Reštaurácia Baranjský dom, Karanac 

 www.baranjskakuca.cjb.net 

 Verejná inštitúcia “Park prírody Kopački rit“ 

 www.kopacki-rit.hr 
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Kamenné mestečko Bale, ktoré sa datuje ešte z rímskeho 
obdobia, je jednou z najobľúbenejších turistických destinácií 
na Istrii. Je to zachovaná oblasť, ktorá sa vyhla všetkým 
formám devastácie a ktorej panenská krása sa vyznačuje 
vrcholovými prírodnými zdrojmi, nedotknutou prírodou 
a bohatým kultúrnym a architektonickým dedičstvom.
Baljanska pevnosť dávnejšie slúžila k obrane obchodnej cesty 
medzi Pulou a istrijským vnútrozemím. Rímske kastrum 
sa v stredoveku  stalo mestečkom obklopeným hradbami 
a po prvýkrát sa spomína ako Castrum Vallis, resp. Valle v 
roku 965. Rímske Castrum Vallis je dnes  mestečko, ktorého 
historické centrum sa nachádza 145 m nad morom obklopené 
horami. Talianske meno Bala-Valle znamená údolie.
Obcou Bale a jej najjužnejšou častou prechádza 45. poludník, 
čo znamená, že sa nachádza na najideálnejšom mieste - na 
polceste medzi rovníkom a severným pólom. Priemerná 
ročná teplota v Bale je 14 stupňov Celzia, a priemerne 
zaznamenáva 2400 slnečných hodín za rok, čo láka 
početných turistov na toto miesto.
Kvôli tichu, ktoré vládne v kamenných uličkách  tohto 
mestečka a je ho možné  takmer počuť, ako aj  kvôli iným 
početným dôvodom sa oplatí prísť do Bale - perly obklopenej 
zeleňou. V Bale si môžete vychutnať prehliadku goticko-
renesančného kaštieľa Soardo-Bembo, zastaviť sa pri veži z 
19. storočia v centre mesta, vo farskom kostole, nazrieť sa 
do radnice s balkónom zo 14. storočia atď.
 Je to typické istrijské mestečko postavené na kopci, s 
úzkymi uličkami a kamennými domami zo  14. a 15 storočia. 
Centrum mesta je pamiatkovo chránené. Osobitnou 
atrakciou mestečka sú fosílne pozostatky niekoľkých druhov 
dinosaurov nájdené v neďalekej zátoke Colone.
Teplé podnebie, nedotknutá príroda, súkromné apartmány 
a galérie, agroturistika a bohatá gastronomická ponúka 
poskytujú ideálne podmienky pre odpočinok v mestečku 
Bale, ktoré sa nachádza v juhozápadnej časti Istrijského 
polostrova, medzi mestami Rovinj a Vodnjan.

 Turistické združenie istrijskej župy 

 www.istra.hr 

 Turistické združenie Bale 

 www.bale-valle.hr 
 www.istria-bale.com 

Ph
o

to
: S

er
g

io
 G

o
bb

o

Bale - Zachovalý klenot Istrijského polostrova
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Lika a Gorski Kotar
Lika a Gorski Kotar je oblasť malebnej vidieckej krajiny začlenená do zeleného lesa a priezračných jazier. Lika má 
veľký strategický a dopravný význam,  pretože spája kontinentálnu a pobrežnú časť Chorvátska a preto sa tiež nazýva 
aj “chrbtica Chorvátska”. Podľa počtu a množstva chránených prírodných objektov a lokalít patrí  Ličko-senjskej župe  
aj jedno z vedúcich, a podľa jej podielu na celkovej výmere, tiež aj absolútne vedúce postavenie medzi chorvátskymi 
župami. Spomedzi množstva objektov  popredné miesto patrí národným parkom Plitvické jazerá, Paklenica a  Severný 
Velebit a parku prírody a svetovej biosférickej rezervácie Velebit.

Gorski Kotar a Lika sú plné pamiatok a zaujímavostí a v 
nasledujúcom texte predstavujeme niektoré z najdôležitejších 
a najznámejších:

1. Národný park Plitvické jazerá
Oblasť Plitvických jazier bola vyhlásená za národný park 
v roku 1949 a patrí medzi najkrajšie prírodné pamiatky 
v Európe. Národný park sa rozkladá na ploche takmer 
30.000 hektárov, z ktorých väčšinu tvoria lesy. Plitvické 
jazerá sú rozdelené na Horné a Dolné jazerá. Vzhľadom k 
nadmorskej výške  zhruba od 400 do 1200 m, na území sa 
vyskytuje   takmer 11 lesných združení. Plitvické jazerá boli 
v roku 1979 vyhlásené  za svetové dedičstvo a sú uvedené v 
zozname svetového dedičstva UNECSO.
Voda potoka Plitvice, spúšťajúc sa cez zostupný útes (výška 
78 metrov)  tvorí amfiteáter Veľkého vodopádu   (najvyššieho 
vodopádu v Chorvátsku) a  spolu s vodou z jazera vytvára  
vodopád Sastavke, ktorým  sa začína rieka Korana.
Ako málokde  na svete, v oblasti Národného parku Plitvické 
jazerá dnes žijú všetky druhy zvierat, ktoré sú tu autochtónne. 
Spomedzi rozmanitej fauny, patria k najzaujímavejším stáli 
obyvatelia: medveď, vlk a vydra. Hnedý medveď je tiež 
symbolom parku. Okrem nich tu žijú aj diviaky, tchory, 
veveričky, zajace, líšky. V tejto oblasti, je zaznamenaných 
126 druhov vtákov, z ktorých asi 70  tu hniezdi natrvalo.

2. Národný park Severný Velebit
Severný Velebit bol vyhlásený za národný park v roku 1999. 
Táto oblasť bola vyhlásená za národný park vzhľadom na  
rôznorodosť krasových javov, rozmanitosť voľne žijúcich 
živočíchov a výnimočnú prírodnú krásu na relatívne malom 
priestore.
Rozloha parku je 109 km2 a v rámci neho sa nachádza 
prísne chránená prírodná rezervácia Hajdučki a Rožanski 
kukovi, ktoré predstavujú zvláštny geomorfologický jav, 
v ktorom bolo doposiaľ  objavené viac ako 150 jaskýň, z 
ktorých je najznámejšia Lukina jama ( jedna z najhlbších 
na svete),  objavená v roku 1999. Park pretína množstvo 
horolezeckých trás.

3. „Vražji prolaz“ a „Zeleni Vir“
„Vražji prolaz“ (Diablov priechod) je 800 metrov dlhý kaňon, 
ktorý mnohí považujú za jeden z najkrajších v Chorvátsku. 
Cez úzku, asi dva metre širokú tiesňavu, medzi sto metrov 
vysokými skalami, preráža horský potôčik Jasle. Voda 
zvetrala kameň, aby sa dostala cez túto prekážku.
Oblasť „Zeleni Vir“ bola vyhlásená za prírodnú rezerváciu v 
roku 1962. Ide o silný prameň na dne plytkej, priestrannej 
jaskyne, nad ktorej vchodom sa nachádzajú zvislé skaly 
vysoké 70 metrov, pomedzi ktoré padá malebný vodopád,  
vytvárajúci lesklú vodnú clonu. Svoje meno získal po 
zelenkavej farbe vody v jazierku ktoré sa vytvára v jaskyni.
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4. Kutarevo
Domov pre mladé medvede v obci Kutarevo v Severnom 
Velebite založili v roku 2002  a   útočisko tu našli medvieďatá, 
ktoré z rôznych  dôvodov zostali opustené. Takéto útočisko, 
ktoré sa stará o osirelé medvieďatá je prvé svojho druhu 
a doteraz jediné na svete. V rámci areálu  je tzv. “baby 
centrum”,  do ktorého prichádzajú medvieďatá -bábätká 
vo veku od 2 do 6 mesiacov a časť je vyhradená  pre staršie 
medvede.

5. Bjelolasica
Oáza športu a rekreácie sa nachádza 27 km od Ogulinu,  v  
nadmorskej výšky 620 m vo veľkom údolí , kde sa spája 
horské a stredomorské podnebie. Napriek tomu, že  je 
to predovšetkým známa a obľúbená zimná destinácia pre 
športové lyžovanie a milovníkov zimných  športov a rekreácie, 
Bjelolasica ponúka priestor aj na letné aktivity - terény pre 
atletiku, futbal, tenis, basketbal, volejbal, hádzanú  a pod.

6. Národný park Paklenica
Národný park Paklenica s rozlohou 63,5 km2 zaberá 
centrálnu časť masívu Risnjak a Snježnik a horný tok rieky 
Kupa. Risnjak spolu s masívom hory Snježnik predstavuje 
veľkú bariéru podnebia a vegetácie medzi pobrežnou a 
vnútrozemskou častou Chorvátska.
Je jedným z najkrajších prírodných úkazov  na Kvarneri a 
svojou zvláštnosťou priťahuje pozornosť vedcov a nadšencov 
horskej krásy. Aj keď je národný park vzdialený od mora  
len pätnásť kilometrov , podnebie v jeho oblasti je výrazne 
odlišné od pobrežnej oblasti. Na Risnjaku sa stretáva 
podivuhodná krása -  Dinárske krasy zvláštnej hydrografie 
a formy, pralesová krajina a nedotknuté horské vrcholy. 
Okrem podnebia, hlavným faktorom pri vývoji rôznych 
rastlín je aj zložitá geologická štruktúra, vďaka ktorej je 
táto oblasť veľmi bohatá na rastlinné  druhy, vrátane tých 
endemických, ako je  napr. Plesnivec. Je jedinečný   aj 
bohatstvom druhov vtákov -  hniezdi  ich tu takmer 51 
druhov. Možno tu stretnúť  tiež hnedého medveďa, takmer 
vyhynutého vlka a rysa. Vrcholky Risnjaku (1528 m)  
poskytujú  krásny výhľad na Alpy, Medvednicu, Plješivicu, 
Velebit, Kapelu až na pobrežie Jadranského mora a preto 
je Risnjak obľúbenou destináciou pre milovníkov prírody 
a horolezcov.

7. Kaňon Kamačnik
Osobitou atrakciou je kaňon Kamčik, ktorého dĺžka  od 
prameňa k ústiu je 3 km. Cesta vedie čiastočne okrajom 
útesu a čiastočne drevenými mostmi postavenými nad 
malebným potokom,  ku krásnemu zelenému údoliu. Po 
kilometri sa medzi zalesnenými svahmi ukáže  kotol s 
hlbokým temným jazerom.

8. Prameň rieky Kupa
Prameň rieky Kupa bol krasový prameň v tvare jazera, 
tyrkysovej, zelenej a modrej farby a tiež sa nazýva aj Kupeško 
jazero. Jeho dĺžka je  200 metrov a  priemerná šírka 30 
metrov. Prameň rieky Kupa je jedna z mnohých,  stále 
nevyriešených záhad krasu.  Je to jeden z najsilnejších, 
najširších a najhlbších chorvátskych prameňov.
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9. Tri Baraćeve jaskyne
V oblasti obce Rakovica sa nachádza viac než sto jaskýň. 
Niektoré sú dlhšie ako kilometer  a jedna  je dlhšia ako 
desať kilometrov. Cez kanály týchto objektov pretekajú 
vodné toky, ktoré z časti vytvárajú diverzifikovanú vodnú 
sieť rakovičského povrchu.

10. Biele a Samarské skaly 
Oblasť výnimočnej a estetickej kvality, jedinečný 
geomorfologický útvar krasu obklopený lesom s početnými 
zaujímavými rastlinami a živočíchmi. V oblasti Bielych skál 
(1335 m) sú najkrajšie formy kužeľov, veží, brán, oblúkov, 
zvislých trhlín, rýh, kde sa sneh udržuje po celý rok. 
Samarské skaly (1302 m) sú ťažšie prístupné a majú ešte 
stále bohatú faunu.

11. Hajdova hiža a Pilarova ledenica
„Hajdova hiža“  je najväčšou jaskyňou Gorskeho  Kotaru, a 
vzhľadom k ťažkej dostupnosti je prístupná iba speleológom. 
Vstupná hala, ktorej dĺžka je 85 m, šírka 27 m a výška 
asi 16 m, patrí medzi najväčšie podzemné krasové oblasti. 
Spleť kanálov a veľa ešte nie celkom preskúmaných trhlín 
vytvára  cca 900 m dlhý úsek. Z mnohých ľadových jaskýň  
Gorskeho Kotaru je určite najznámejšia Pilarova ledenica v 
osade Mrzle Drage, ktorá má dĺžku asi 150 metrov.

12. Jaskyne Lokvarka a Vrelo
Zriadenými cestičkami a schodmi je možné navštíviť  
niektoré vnútorné priestory jaskyne Lokvarka  , kde sa 
nachádzajú početné jaskynné kamenné ozdoby a tiež je 
možné sa dostať  k podzemnému jazeru. Preskúmaná dĺžka 
jaskyne je 1200 metrov, zatiaľ čo  pre návštevníkov  je nateraz 
sprístupnených 900 metrov. Jaskyňa Vrelo je vzdialená len 3 
km od centra mesta Fužine. Celková dĺžka všetkých kanálov 
jaskyne je 300 m. z čoho turisti môžu vidieť asi 250 m.

13. Krasno
Krasno je najväčšia osada v pohorí Velebit, ktorá sa nachádza 
714 m nad morom. Je to  stredisko Národného parku Severný 
Velebit, ktorý ročne navštívi asi desať tisíc horolezcov a 
mariánsku svätyňu v tomto mieste ročne navštívi až 100.000 
ľudí.

14. Platak
Platak je malé rodinné lyžiarske stredisko neďaleko mesta 
Rijeka,  s mnohými možnosťami na rekreáciu ako v zime tak 
aj v lete. Z vrcholu lyžiarskeho strediska je možné vychutnať 
si výhľad na more. Platak je veľmi populárny najmä v lete 
pre početných milovníkov hôr. V blízkosti sa nachádzajú 
vrcholky Risnjaku a Snježnika s nádhernými rozhľadňami 
ku ktorým vedú chodníky.
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Mestá v Like
 
1. Gospić
Na západnom okraji jednej z najväčších krasových oblasti v 
Chorvátsku - Ličského poľa, pri úpätí najvyššej chorvátskej 
hory Velebit, na križovatke ciest zo severu na juh a na 
brehoch troch riek Lika, Novčica a Bogdanica sa nachádza 
Gospić. Je ekonomickým, administratívnym, náboženským 
a kultúrnym strediskom Ličsko-senjskej župy. Názov Gospić 
bol prvýkrát zaznamenaný v historických prameňoch v 
roku 1604. Základom dnešného mesta sú dve turecké veže a 
starý most. Gospić je mesto obklopené oázou prírody, ktoré 
ponúka veľa príležitostí milovníkom aktívnej dovolenky 
ako napr. trekking, paintball, jeep safari, jazdu na koni, 
lukostreľbu, jazdu v kočiaroch, pešiu turistiku, dobrodružné 
cestovanie po Velebite, kanoe safari a plavbu kaňonom 
rieky Lika a tiež po jazere Krušćica. Priaznivci poľovníctva, 
rybolovu a horolezectva v tejto oblasti určite zažijú skutočný 
pôžitok zo zachovalej flóry a fauny tohto regiónu.
Okolie Gospiću je pyšné aj na jedného z najznámejších 
svetových vedcov, Nikolu Teslu. V jeho rodnom dome v 
obci Smiljan sa nachádza múzeum.

2. Otočac
Prvá zmienka o meste Otočac pochádza z konca 11. storočia 
na Baščanskej doske, pamiatke chorvátskej písomnosti a 
kultúry. Za svoj názov a prežitie vďačí ostrovčeku uprostred 
rieky Gacka, na ktorom sa nachádzal až do 18. storočia. 
Ostrov bol opevnený múrom a vežami na  obranu.  Prístup  
bol možný iba loďou po vode, čím bol nedobytný a tak vo 
svojej dlhej histórii toto mesto  nebolo nikdy obsadené. 
Otočac sa začal rozvíjať aj mimo mestských hradieb až v 
polovici 18. storočia, keď sa zmiernili turecké obliehania. 
Cisárovná  Mária Terézia vytvorila z mesta v roku 1746 
veľké obchodné stredisko.

3. Brinje
Brinje bolo ešte v stredoveku dôležitou farnosťou Senjskej 
diecézy. Zo sakrálnych stavieb je najdôležitejšia gotická 
trojpodlažná kaplnka  sv. Trojice z konca 14. storočia so 
slávnou drevenou sochou sv. Márie s Ježiškom (socha krásnej 
Madony) a Pieta, resp. kamenná socha. Kaplnka sv. Trojice 
bola postavená z kameňa a je osobitnou architektonickou 
a kultúrno-historickou hodnotou „burgu Sokolac.“ Ide o 
najzachovalejšiu hradnú kaplnku v Chorvátsku.

4. Perušić
Perušić sa prvýkrát spomína v roku 1487. Pomenovaný 
bol podľa priezviska šľachtickej rodiny Perušić, ktorá sa 
prisťahovala pravdepodobne po  páde Bosny. Bratia Dominik 
a Gašpar Perušić boli zakladateľmi a prvými vládcami 
Perušiću. Historická zaujímavosť, viazaná na  Gašpara bol 
fakt, že  bol jedným zo signatárov „Pozsonského mieru“. 
Početní chorvátski statkári a šľachtici potvrdili  svojimi  
pečaťami spomenuté   memorandum, ktorým nemeckému 
kráľovi Maximiliánovi a jeho potomkom zabezpečili právo 
na chorvátsko-uhorský trón  v prípade, že by zomreli bez 
legitímnych potomkov. Memorandum  „Pozsonský mier“ 
sa nachádza vo Viedni  a   je na ňom  Gašparova pečať so 
znakom leva, ktorý drží v ruke pero. Dnes je tento  symbol 
v erbe  obce Perušić.
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5. Gračac
Gračac sa nachádza v priestrannom údolí v južnej Like. 
Vznikol sa na križovatke ciest z Gospiću do Kninu a z Krbave 
do Dalmácie. Od Dalmácie je oddelený vysokým masívom 
Velebitu, cez ktorý prechádza cesta Gračac-Obrovac. Cez 
Gračac preteká  niekoľko potokov, z ktorých  jeden sa 
mení na rieku Otuča. Z pamiatok v  gračacskej oblasti je 
dôležité spomenúť Cerovačské jaskyne (je tam aj prameň 
rieky Zrmanja), zrúcaniny staro chorvátskej kráľovskej 
pevnosti Zvonigrad nad hornou Zrmanjou a nádherný 
františkánsky kláštor.

Mestá Gorského Kotaru
1. Delnice
Vďaka výstavbe diaľnice Rijeka - Záhreb sa do Delnic z 
Rijeky dostanete za  30 minút a zo Záhrebu za hodinu. Stará 
magistrálna cesta Záhreb - Rijeka, zdôrazňujúc svoj pôvodný 
názov, sa dnes stáva skutočnou “Lujzinskou turistickou 
cestou”, ktorá okolo idúcim rozpráva o minulosti.
V meste Delnice si môžu návštevníci prezrieť zámok „Zrinski“ 
-  pamätník prvej kategórie, farský kostol sv. Jána Krstiteľa, 
dom „Rački“ - najstarší dom v meste, chránenú kultúrnu 
pamiatku a Popovićev mlyn, jeden z prvých objektov v 
Delniciach, ktorý bol elektrifikovaný.

2. Fužine
Fužine je  známe mesto s dlhou turistickou tradíciou, 
ktorá siaha až do roku 1874, keď história po prvýkrát 
zaznamenala organizovaný príchod turistov, ktorí 
prichádzali mimoriadnymi vlakmi na výlet zo Sušaku, Rijeky 
a okolitých pobrežných osád. Aj pred tým, na Karolinskej 
ceste (1737), na ktorej sa Fužine aj vyvinuli, existovali miesta 
na odpočinok pre karavány a tak je mesto  Fužine jedno 
z najstarších turistických miest Kvarneru, Chorvátska a 
dokonca aj strednej Európy.
Fužine je  umiestnené 730 m nad morom, v juhozápadnej 
časti Gorskeho Kotaru, obklopené malebnými horami, 
tichom ihličnatého lesa a krásou jazera. Neďaleko Fužine sa 
nachádza miesto Lič, ktoré je známe svätyňou Panny Márie 
Snežnej z roku 1733. Kostol sv. Antona padovanského vo 
Fužine je najväčšou sakrálnou stavbou v Gorskom Kotare. 
Stavali ho 25 rokov, od roku 1808 až do roku 1833, ne 
mieste kde sa dávnejšie nachádzala kaplnka a prvý fužinský 
cintorín. Kostol je zasvätený patrónovi Fužine, sv. Antonovi 
padovánskému a dominuje celému mestu.

3. Čabar
Mesto Čabar svojou rozlohou  zaberá takmer štvrtinu 
priestoru Gorského Kotaru a je tretie najväčšie mesto v 
Primorsko-goranskej župe. Čabar je bohatý na prírodné  
krásy, má relatívne dobré klimatické podmienky a mnoho 
kultúrnych a historických pamiatok. Mesto sa po prvý 
raz uvádza v roku 1642. Jeho zakladateľ Petar Zrinski 
bol najdôležitejším chorvátskym banom. Tu dal  Zrinski  
postaviť zámok, ktorý v upravenom  stave existuje  dodnes.

Ph
o

to
: r

a
d

e 
ju

g
Ph

o
to

: I
re

n
a

 V
u

če
n

ik
 Š

o
st

ik
Ph

o
to

: r
a

d
e 

ju
g

Ph
o

to
: t

at
ja

n
a

 p
et

ra
n

o
vi

ć



December 2010 |   28 

4. Begovo Razdolje
Begovo Razdolje je mestečko, ktoré sa nachádza v stredisku 
Gorského Kotaru na západných svahoch hory Bjelolasica. Ide 
o najvyššie položené mestečko v Chorvátsku v nadmorskej 
výške 1078 m. Obyvatelia mestečka Begovo Razdolje, vďaka 
polohe a klimatickým podmienkam,  sú tradične orientovaní 
na lesníctvo. Skutočnosť, že sa jedná o najvyššie položené 
mestečko v Chorvátsku, ktoré má  najviac snehových zrážok 
a zachovalé prírodné prostredia, je skvelým východiskovým 
základom pre rozvoj moderného turizmu. Dobré cestné 
spojenie, vynikajúca infraštruktúra a blízkosť Záhrebu 
a Rijeky (obzvlášť odkedy bola dokončená diaľnica), sú 
veľkými výhodami tohto mestečka.

5. Vrbovsko
Vrbovsko sa nachádza vo východnej časti Gorského Kotaru, 
na pol cesty medzi Záhrebom a Rijekou. Na severe, údolím 
rieky Kupa,  hraničí so Slovinskom. Je jedným z najstarších 
obývaných miest v Gorskom Kotare. V 16. storočí sa stalo 
súčasťou „Vojne krajine“ (Vojenskej oblasti), aby sa spoločne 
s obyvateľmi miest Sušice, Ravna Gora a Mrkopalj ľahšie 
obránilo pred  Turkami. Vodopády a mlyn na rieke Kupa 
a Dobra, Čagrljevo jazero v Moravice, Litorić a rozhľadňa 
Orlova stijena sú rozpoznateľné prírodné divy tejto oblasti. 
Obzvlášť  krásna je chránená krajinná oblasť Kamačnik.

6. Lokve
Jaskyňa Lokvarka, lesopark Golubinjak a Lokvarsko jazero sú 
najdôležitejšie pamiatky miesta Lokve, jedného z najstarších 
miest v Gorskom Kotare. Už viac ako tridsať rokov sú Lokve  
známe podujatím Žabarska noć (Noc žiab), v rámci ktorej 
sa konajú veľmi zábavné preteky žiab. Majitelia svojich 
vytrénovaných miláčikov podporujú aby veľkými skokmi 
čim rýchlejšie prešli určenú vzdialenosť a pri tom sa, spolu 
s veľkým počtom divákov, skvelé zabávajú. Táto oblasť 
je pretkaná pešími a cyklistickými trasami. Zaujímavá 
je aj Hirčeva jaskyňa, ktorá je jediným archeologickým 
náleziskom v krase v Chorvátsku.

7. Skrad
Hlavnou atrakciou mestečka Skrad, postaveného na pol 
cesty medzi Záhrebom a Rijekou, sú „Zeleni Vir“ a „ Vražji 
prolaz“.  Prichádza sa k nim cestou z obce, a sú vzdialené asi 
5 kilometrov od Skradu. „Zeleni Vir“ je prameň v jaskyni, 
ktorej vchod je ukrytý vodopádom, ktorý sa spúšťa z výšky 
70. metrov z útesu, kde sa nachádza jaskyňa. Vražji prolaz 
je 800 metrov dlhý kaňon cez ktorý prechádza cestička na 
niektorých miestach až 2 m široká.
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8. Ravna Gora
Vznik osady sa traduje s výstavbou Karolínskej cesty v 
18. storočí, aj keď existujú dôkazy, že sa tam aj pred tým  
nachádzala osada. Už v 16. storočí Frankopani dali postaviť 
zámok v neďalekej Staroj Sušici. Teraz je obnovený a používa 
sa ako zotavovňa. V okolí obce Ravna Gora bolo zriadených 
150 kilometrov chodníkov pre peších a cyklistov. Peši sa z 
centra osady  za hodinu chôdzou  dostanete do výletného 
miesta „Javorova kosa“,  kde sa nachádza prírodný prameň 

„Božji studenac“ -  podľa legendy liečivý na oči. Tu sa 
nachádza aj horolezecký dom a rozhľadňa, z ktorého sa 
za jasnej noci vidí až sto kilometrov vzdialený Záhreb s 
rozsvietenými svetlami.  

9. Mrkopalj
V strede Gorského Kotaru sa nachádza Mrkopalj, postavený 
na náhornej rovine v nadmorskej výške  824 m  a je 
obklopený vrchmi Velika Kapela  a Bitoraj. Z  Rijeky je 
vzdialený približne 50 kilometrov. Prírodnou atrakciou resp. 
prírodnou rezerváciou sú „Bijele“ a „Samarske stijene“  a 

„Bjelolasica“. Mrkopalj je kolískou severského  lyžovania v 
Chorvátsku. Odtiaľto pochádzajú olympionici Nada Birko 
Kustec, Jakov Fak a Franjo Jakovac. V osade Mrkopalj 
sú zriadené lyžiarske strediská -  „Čelimbaša“  a „Begovo 
Razdolje „ ako aj  Chorvátske biatlonové centrum.

 Turistické združenie Ličsko-senjskej župy 

 www.lickosenjska.com 

 Turistické združenie Primorsko-Goranskej župy 

 www.kvarner.hr 
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Kroatische Zentrale für Tourismus
Hochstr., 43, 60311 FRANKFURT, DEUTSCHLAND
tel: +49 69 238 5350 
fax: +49 69 2385 3520
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Piazzetta Pattari 1/3, 20122 MILANO, ITALIA
tel: +39 02 86 45 44 97
fax: +39 02 86 45 45 74
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tel: +32 255 018 88
fax: +32 251 381 60
e-mail: info-croatia@scarlet.be 

Oficina de Turismo de Croacia
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tel.: +34 91 781 5514
fax.: +34 91 431 8443
e-mail: info@visitacroacia.es 
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tel/fax: +36 1 266 65 05; +36 1 266 65 33
e-mail: info@htz.hu 
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tel: +43 1 585 38 84
fax: +43 1 585 38 84 20
e-mail: office@kroatien.at 

Chorvátske turistické združenie
Trenčianska 5, 821 09 BRATISLAVA, SLOVAKIA
tel: +421 2 55 562 054
fax: +421 2 55 422 619
e-mail: infohtz@chello.sk 

Kontakte
Croatian National Tourist Office
350 Fifth Avenue, Suite 4003, NEW YORK 10118, U.S.A.
tel: +1 212 279 8672
fax: +1 212 279 8683
e-mail: cntony@earthlink.net 

Croatian National Tourist Office
2 Lanchesters, 162-164 Fulham Palace Road
LONDON W6 9ER, UNITED KINGDOM
tel: +44 208 563 79 79
fax: +44 208 563 26 16
e-mail: info@croatia-london.co.uk 

Narodowy Ośrodek Informacji Turystycznej
Republiki Chorwacji
IPC Business Center, ul. Koszykowa 54,
00-675 WARSZAWA, POLSKA
tel: +48 22 828 51 93
fax: +48 22 828 51 90
e-mail: info@chorwacja.home.pl 

Kroatiska Turistbyrån
Kungsgatan 24, 11135 STOCKHOLM, SVERIGE
tel: +46 853 482 080
fax: +46 820 24 60
e-mail: croinfo@telia.com 

Kroatisch Nationaal Bureau Voor Toerisme
Nijenburg 2F, 1081 GG AMSTERDAM, NETHERLANDS
tel: +31 20 661 64 22 
fax: +31 20 661 64 27
e-mail: kroatie-info@planet.nl 

Хорвaтckoe туристическое соовщество 
Краснопресненская наб. 12, подъезд 6, офис 1502 123610
МОСКВА, POCCИЯ
ТЕЛ: +7 495 258 15 07
ФАКС: +7 495 258 15 08
e-mail: htz@wtt.ru 

Hrvaška turistična skupnost
Gosposvetska 2, 1000 LJUBLJANA, SLOVENIJA
tel: +386 1 23 07 400
fax: +386 1 230 74 04
e-mail: hrinfo@siol.net 

Kroatische Zentrale für Tourismus
Badenerstrasse 332, 8004 ZÜRICH, SWITZERLAND
tel: +41 43 336 20 30
fax: +41 43 336 20 39
e-mail: info@kroatien-tourismus.ch 

Croatian National Tourist Board Japan
Ark Hills Executive Tower N613
Akasaka 1-14-5, Minato-ku
Tokyo 107-0052
tel: 0081 03 6234 0711
fax: 0081 03 6234 0712
e-mail: info@visitcroatia.jp 
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